
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 1999

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 12.30 μ.μ., στο Μέγαρο Μαξίμου, 
σύσκεψη με αντικείμενο την εφαρμογή των μέτρων που 
αποφασίστηκαν για τις εμπορικές, βιομηχανικές, βιοτεχνικές και 
τουριστικές επιχειρήσεις στις πληγείσες περιοχές, αλλά και την 
εξέταση μιας δέσμης περαιτέρω ρυθμίσεων που έχουν σχέση με τη 
διευκόλυνση των πληγεισών επιχειρήσεων σε όλους τους τομείς.

Στη σύσκεψη πήραν μέρος οι υπουργοί Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος 
και ΠΕΧΩΔΕ Κώστας Λαλιώτης, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης 
Χαραλάμπους και Γιάννης Ζαφειρόπουλος, Δημοσίων Εργων Χρηστός 
Βερελής, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ Ιάσων Στράτος, ο Πρόεδρος της ΓΕΣΕΒΕ 
Γιώργος Κανελλόπουλος και εκπρόσωποι όλων των παραγωγικών φορέων 
της ευρύτερης περιοχής της Απικής και από πλευράς εργοδοσίας-και από 
πλευράς εργαζομένων.

Ο Πρωθυπουργός, αφού άκουσε με προσοχή τις τοποθετήσεις των 
εκπροσώπων των παραγωγικών τάξεων, οι οποίοι του εξέθεσαν, σε γενικές 
γραμμές, τα ποικίλα προβλήματα που τους απασχολούν και αφού έλαβε υπ’ 
όψιν σχετική εισήγηση του υπουργού Ανάπτυξης, ανακοίνωσε τα εξής:

• Η κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια το γενικό πλαίσιο της πολιτικής της, 
όπως αυτό οριοθετήθηκε και γνωστοποιήθηκε σε όλους τους 
ενδιαφερομένους για την αντιμετώπιση της κατάστασης που προέκυψε 
από τον καταστροφικό σεισμό της 7ης Σεπτεμβρίου. Στο πλαίσιο αυτό 

'εφαρμόζεται ήδη μία δέσμη 5 (πέντε) συγκεκριμένων μέτρων και 
ρυθμίσεων για τους πληγέντες επαγγελματίες και βιοτέχνες. Μέτρα και 
ρυθμίσεις που αφορούν:
Ι.Τ η ν  ενίσχυση για την ανακατασκευή ή την επισκευή κτιρίων που 

χρησιμοποιούνται ως επαγγελματική στέγη.
2. Τις ειδικές ρυθμίσεις για τις οφειλές των επιχειρήσεων προς το 

δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία:
3. Τα επιδοτούμενα δάνεια για την αποκατάσταση ζημιών σε 

μηχανολογικό εξοπλισμό, εμπορεύματα και πρώτες ύλες.
4. Τις ρυθμίσεις για την εξόφληση τραπεζικών δανείων.
5. Τις ρυθμίσεις για την εξόφληση λογαριασμών της ΔΕΗ και του OTE.
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Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε σε μια σειρά από θέματα που 
εθίγησαν από τους συμμετασχόντες στη σύσκεψη. Τα θέματα αυτά είναι: 

α. Ο έλεγχος των κτιριακών εγκαταστάσεων των πληγεισών 
επιχειρήσεων.

β. Ο έλεγχος για την καταγραφή ζημιών στο μηχανολογικό εξοπλισμό, τις 
πρώτες ύλες και τα εμπορεύματα, 

γ. Η προστασία της ασφάλειας των εργαζομένων στις επιχειρήσεις, 
δ. Ο σεβασμός της νομιμότητας στον τομέα των αδειοδοτήσεων. 
ε. Η μετεγκατάσταση επιχειρήσεων.
στ.Η άμεση προώθηση των χαρακτηρισμένων βιοτεχνικών πάρκων 

στους δήμους Αχαρνών, Αγίων Αναργύρων και Μεταμόρφωσης, 
ζ. Οι μισθώσεις επαγγελματικής στέγης.

Στο θέμα του ελέγχου των κτιριακών εγκαταστάσεων σε συνδυασμό με 
την ασφάλεια των εργαζομένων στις επιχειρήσεις, ο Πρωθυπουργός
έδωσε ιδιαίτερη έμφαση, υπογραμμίζοντας ότι αυτό που προέχει είναι η 
προστασία της ασφάλειας των προσώπων και κυρίως των εργαζομένων σε 
κλειστούς χώρους. Αυτή είναι απαράβατη αρχή και δεν πρόκειται να γίνει 
καμιά έκπτωση στο θέμα αυτό, τόνισε χαρακτηριστικά. Ταυτόχρονα, 
επέμεινε στη φερεγγυότητα των δευτεροβάθμιων ελέγχων, 
προαναγγέλλοντας το γεωγραφικό εύρος της εφαρμογής των ελέγχων 
αυτών που αφορούν όλο το νομό Αττικής, υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι 
η συγκεκριμένη επιχείρηση υπέστη βλάβη.

Διευρύνοντας το πεδίο του ελέγχου στην καταγραφή των ζημιών στο 
μηχανολογικό εξοπλισμό, τις πρώτες ύλες και τα εμπορεύματα, ο 
Πρωθυπουργός είπε ότι:
1/Εχει ήδη ζητηθεί από τα Επιμελητήρια να υποβάλουν καταστάσεις των 

σεισμόπληκτων επιχειρήσεων ανά δήμο, έτσι ώστε να διεξαχθούν κατά 
προτεραιότητα οι έλεγχοι.

2. Η ΓΣΕΕ υπέβαλε κατάσταση 15 επιχειρήσεων για τα κτίρια, των οποίων 
υπάρχουν αμφιβολίες, προκειμένου αυτά να ελεγχθούν κατά 

• προτεραιότητα. Οι καταστάσεις διαβιβάστηκαν στο υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ. 
3: Αποφασίστηκε η συγκρότηση ειδικού ΤΑΣ για τη Βιομηχανία που θα 

εδρεύει στην εθνική οδό Αθηνών-Λαμίας (στο ύψος της Renault).
4. Συγκροτούνται συνεργεία των νομαρχιών για τον έλεγχο και την 

αποτίμηση των ζημιών στο μηχανολογικό εξοπλισμό, τα εμπορεύματα και 
τις πρώτες ύλες.

5. Η κάλυψη της συνολικής δαπάνης θα, γίνει μέσω των σχετικών κονδυλίων 
του υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ.

6. Στα συνεργεία αυτά θα μετέχουν πραγματογνώμονες του ΤΕΕ, του 
Οικονομικού Επιμελητηρίου και του ΕΟΜΜΕΧ.

7. Συμφωνήθηκε με το υπουργείο Οικονομικών η διαδικασία της σύνταξης 
πρωτοκόλλων καταστροφής εμπορευμάτων και πρώτων υλών, όπως 
απαιτεί ο ΚΒΣ (Κώδικας Βιβλίων -Στοιχείων). Με τη ρύθμιση αυτή η 
κυβέρνηση ανταποκρίνεται σε σχετικό αίτημα των Επιμελητηρίων.
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Αναφερόμενος στο κεφάλαιο της παροχής αδειών σε επιχειρήσεις, ο 
Πρωθυπουργός υπεραμύνθηκε της νομιμότητας που πρέπει να 
εφαρμοστεί, χωρίς όμως την επιβολή γραφειοκρατικών διαδικασιών ή 
περιττών πιστοποιητικών.

Στο κεφάλαιο των επαγγελματικών μισθώσεων, ο Πρωθυπουργός 
τόνισε πως η αγορά πρέπει να λειτουργήσει με υπευθυνότητα και με 
αίσθημα αλληλεγγύης, επαναβεβαιώνοντας την πολιτική βούληση της 
κυβέρνησης να πατάξει εν τη γενέσει του κάθε φαινόμενο αισχροκέρδειας.

Για το θέμα της μετεγκατάστασης επιχειρήσεων, ο Πρωθυπουργός
συμφώνησε στην τροποποίηση διάταξης του σχετικού Προεδρικού 
Διατάγματος που επιτρέπει, σε περίπτωση ανωτέρας βίας, την άμεση 
μετεγκατάσταση της επιχείρησης, αλλά μόνο μέσα στα διοικητικά όρια του 
ίδιου δήμου. Σε περίπτωση τέτοιας μετεγκατάστασης ισχύουν οι ίδιες 
άδειες. Ο Πρωθυπουργός ανέφερε στους εκπροσώπους των παραγωγικών 
τάξεων ότι η κυβέρνηση εξετάζει το ζήτημα της κρατικής ενίσχυσης για 
την κάλυψη μέρους του κόστους μετεγκατάστασης.

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε ότι στόχος της κυβέρνησης είναι όχι μόνο η 
οικιστική αλλά και η παραγωγική ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών, 
για τις οποίες -όπως είπε- θα ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα. Η κυβέρνηση 
επεξεργάζεται ολοκληρωμένο σχέδιο, που θα απαιτήσει τη μεταφορά 
πόρων του Β’ ΚΠΣ στις πληγείσες περιοχές. Παράλληλα εξετάζει και 
τροποποίηση του αναπτυξιακού νόμου 2601/98 προς την κατεύθυνση 
της χορήγησης κινήτρων για επενδύσεις στις πληγείσες περιοχές. 
Τέλος, θα ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα για τις περιοχές αυτές εν όψει και του Γ  
ΚΠΣ. Το μέλλον για τις περιοχές δεν προβλέπεται δυσοίωνο. Υπάρχει φως 
στο βάθος του τούνελ, είπε χαρακτηριστικά.

Ο Πρωθυπουργός κατέληξε λέγοντας ότι τα καταστροφικά αποτελέσματα 
ενός σεισμού δεν αίρονται από τη μια μέρα στην άλλη και ζήτησε την ενεργό 
σύ μ μετοχή όλων, προκειμένου οι πληγείσες περιοχές να ανακτήσουν, σε 
εύλογο χρονικό διάστημα, την απαιτούμενη δυναμική. Γι’ αυτό δεν πρέπει 
-όπως χαρακτηριστικά τόνισε- να μας κυριεύσει το σύνδρομο 
χαλάρωσης που συχνά εμφανίζεται σε τέτοιες κρίσιμες περιστάσεις. 
Απαιτείται -συνέχισε- εντατικοποίηση των προσπαθειών μας για να 
ξαναβρούμε τους ομαλούς ρυθμούς μας. Οι προσπάθειες όλων πρέπει να 

- αποβλέπουν στη συνέχιση της οικονομικής σταθεροποίησης, γι’ αυτό και η 
κυβέρνηση δεν πρόκειται να επιδείξει καμιά ελαστικότητα ως προς την 
απαρέγκλιτη εφαρμογή της οικονομικής πολιτικής της, που θα την οδηγήσει 
με μαθηματική βεβαιότητα στην οικονομική και νομισματική ένωση της 
Ευρώπης.

3


